



8 月13日,一條至關重要的信息被重慶市公安局截獲──悍匪周克華揚言近期還要「再幹一個更大的案子」。

王曉渝

周克華的「人民衛=

本報重慶傳真

案件成功告破。擊斃悍匪周 克華的民警王曉渝、周縉,在事 後詳細介紹了凌晨與周克華「巷戰」

的那驚心動魄的5分鐘。

跟蹤可疑男子

8月14日6時,沙坪壩區微電子園治安派出所的民警王曉渝、周縉剛與同事 交接完工作,繼續接班蹲守任務。在覃家崗鎮的郵政儲蓄所外面,王曉渝、 周縉正在聚精會神地勘察着四周的情況,此時一個緊急的電話打到了周縉的 手機上,是所裡的領導通知稱,周克華可能在附近作案,命令他們高度戒

電話剛一掛,6時45分左右,一個戴着墨鏡、背着背包的男子一邊走路一邊 打着電話,引起了周縉的注意。此時他們相距30米。儘管此時周縉還並不確 定這名男子是不是周克華,但警察職業的高度敏感使他第一反應跟了上去。 這名可疑男子在被跟蹤的過程中一點不露聲色,繼續打着電話慢步前行,偶 爾回頭看一看。直到走到一個小巷子,可疑男子突然步伐加快。周縉才跟着 跑了幾步,前面的男子突然轉身,此時他們兩人的距離不到十米。

悍匪突然拔槍

「他突然轉身後,嘴裡還自言自語地説着什麼。我立刻高度緊張起來。此 時我還是沒有確定他究竟是不是周克華,全部精力都放在觀察他掏不掏槍 上。」周縉説:「他轉身後停頓的時間只有幾秒鐘,突然掏出槍來。此時我 確定他就是我們要抓捕的周克華。我馬上大喊一聲『有槍』,通知我身後幾 步外的同事王曉渝,同時我立刻找到旁邊的電線桿作掩護。」

然而此刻,在王曉渝身邊找不到任何掩體,但有着32年從警經歷的他沉着 而敏捷地掏出槍,準備與同事立刻抓捕周克華。

王曉渝描述當時的情景:「他(周克華)就在電線桿後面, (把電線桿)當了 一個掩體,當時這種情況我就只有找一個靠牆壁的地方,盡量讓我的身體暴 露在周克華的槍口之外,這個時候我和周縉站的隊形就形成了一個三角形, 周克華這個時候就不好擊傷我們任何一個,他要是擊傷周警官的話我就會用 槍打他,他如果用槍來打我的話,周警官就會擊傷他。」

三角隊形夾擊

擊斃周克華的驚險時刻定格在6時50分。王曉 渝、周縉與周克華正面交鋒的距離不到3 米,周克華率先向民警開槍,沒有掩 體遮擋的王曉渝成為被攻擊的首個目 標。這一槍打到了王曉渝腿邊1厘米的地 上,子彈打中石頭,彈起擊中了王曉渝的右 小腿。王曉渝、周縉二人立刻還擊,各向周克華 開了兩槍。周克華在開了三槍後倒地身亡。

周克華倒地後,王曉渝、周縉立刻上前奪下他的手 槍。「當時他身上背的包裡面還有把手槍,三個彈匣 全部是壓滿了的,現金可能有一兩萬塊錢,不是很多 他有把槍的彈匣是加長了的,我們這種最多裝七發 他的可以裝十發。今天我的槍只裝了五發。」周縉介 紹説。王曉渝也表示,「他的子彈起碼還有四五十 發,散的。他那個手槍是改裝了的,他裝的子彈比我 們這個裝的要多,我這個槍當時裝了八發子彈。」



共中央政治局常委、中央政法委書記周永康 14日對蘇湘渝系列持槍搶劫殺人案成功告破 作出重要批示。

批示指出,蘇湘渝系列持槍搶劫殺人案 的成功告破,再次説明,必須堅持專群結 合、依靠人民。謹向所有參戰的公安民 、武警官兵和積極舉報的市民群眾表示

崇高敬意。要表彰獎勵有功人員,更好地 維護人民群眾生命財產安全、維護社會治 安穩定。

另外,14日下午4時30分,公安部和重慶市 政府聯合召開蘇湘渝系列持槍搶劫殺人案件 偵破情況新聞通報會。重慶公安局副局長黃 偉介紹,案件破獲後,張德江第一時間前往 專案指揮部看望參戰人員,孟建柱第一時間 榮譽稱號

簽署命令向重慶市公安局頒發嘉獎令,並給 重慶市公安局記集體一等功。

為表彰先進,弘揚正氣,重慶市委、市政 府決定,授予重慶市公安局沙坪壩區分局微 電子園治安派出所民警王曉渝、周縉「重慶 市人民衛士」榮譽稱號;追授重慶鐵路公安 處刑警支隊民警朱彥超「重慶市人民衛士」

匯 報 訊 (記者 孟冰 重慶報道) 重慶警方 經過周密 偵查,發 現兇犯周 克華在重

慶有一女友, 名叫張貴英(見 圖),20歲,四川宜賓人,與周過 從密切,住在沙坪壩區高灘岩一 出租屋內。周克華被擊斃後,重 慶警方迅速將其抓獲。據悉,張 貴英對周克華的系列罪行有詳細 的了解,警方正在對其突審。

案前

據央視報道,系列持槍搶劫案 嫌犯周克華每次作案之前,都會 跟女友聯繫,告訴她自己即將作 案的一些想法和思路

警方澄清 非網傳自殺

香港文匯報訊 綜合媒體消息,14日下午,公安 部、重慶市人民政府召開新聞發佈會,通報周克華 系列持槍搶劫殺人案偵破情況。重慶市公安局副局 長黃偉在發佈會現場稱,周克華是被民警擊斃,並 非網上傳的自殺。

提供重要線索 市民獲賞60萬

香港文匯報訊(記者 王妍、袁巧 重慶報道) 慶市公安局副局長黃偉14日在新聞發布會上代表公安 機關感謝廣大市民的大力支持。公安部決定對在緝捕 工作中提供重要線索的重慶市民給予10萬元人民幣 (下同)的獎勵,重慶市決定對該市民獎勵50萬元。

據中新社14日電 重慶警方14日證實,曾於 2009年3月19日發生的重慶市高新區石橋鋪駐軍哨 兵被槍殺案係周克華所為。同時,蘇湘渝系列持 槍搶劫殺人案件宣告偵破,均係周克華所為

重慶市公安局副局長黃偉透露,8月10日9時34 分,在重慶市沙坪壩區鳳鳴山康居苑中國銀行儲 蓄所門前,一歹徒持槍搶劫,打死一人,打傷兩 人,搶走遇害婦女挎包後迅速逃竄。9時45分 許,正在開展安全巡線調查的便衣鐵路民警朱彥 超上前盤查迎面而來的周克華,連中3槍犧牲。

黃偉稱,槍殺民警的9毫米手槍係重慶「3·19」 槍殺哨兵案作案用槍;通過提取兩處現場遺留彈 殼上的DNA檢材,經檢驗認定與重慶市沙坪壩區 井口鎮人周克華相同;通過對現場提取的嫌疑人 視頻進行分析比對,警方發現案犯與蘇湘渝系列 持槍搶劫殺人案案犯體態及作案方式一致。因 此,重慶市公安局迅速將該案與蘇湘渝系列案件

詳刊A6

槍殺哨兵案 官方證其所為

併案偵查。

黄偉透露,周克華被擊斃後,經對其指紋和 DNA進行檢驗,確認其係周克華本人無疑。通過 對現場提取的槍支及彈殼進行檢驗,確認該兩支 槍支係蘇湘渝系列案件和重慶「3·19」作案槍 支。



時市

オ墓

香港文匯報訊 (記者 張蕊 重慶報道) 據不願具名的警 官向香港文匯報記者透露, 兇犯周克華氣焰十分囂張 在「8・10」案發後的第二 天,還在重慶主城江北區繁 華的大融城閒逛,被群眾發 現並舉報,給重慶警方提供 了極具價值的破案線索,更 加堅定了重慶警方前期研判 出的結論:周克華很大可能 並未外逃,而藏匿於重慶城 鄉結合部,且伺機再次作

重慶警方經過縝密的綜合 **偵查**,判斷周克華最有可能 藏匿於歌樂山下的沙坪壩區 烈士墓附近。13日晚,重慶 市副市長兼公安局長何挺, 連夜召集沙坪壩公安分局等 主城11區公安局長,部署緝 捕工作,並特別指出沙坪壩 區是防範重點,要求骨幹民 警2人一組,着便衣,配備 足夠的槍支彈藥。

副市長掛帥 一線督戰

重慶武警總隊參謀長何恆 國在接受本報記者採訪時表 示,「8・10」槍擊搶劫案 發生後,重慶武警總隊立即 調集1500名武警、60台車 輛,進行設卡、封山,全力 搜捕疑犯。但重慶連日高溫 接近40度,為搜山工作帶來 諸多困難。何恆國表示,武

警官兵們在案發後,每天清晨6點至晚 上8點,頂着酷暑在歌樂山進行「地毯 式」搜捕。而身為此案武警部隊的總指 揮,何挺本人已經連續4天4夜沒有合 眼,坐鎮歌樂山現場指揮。

8月14日(第12/094期) 攪珠結果

中 年 加 電 費

中華電力昨表示, 新供氣合約氣價為 舊價3倍,公司面 對中長期的成本壓力, 將在年底與政府商議調 整電費事宜,又表示不 會將新增燃料成本全轉 嫁到電費上。

詳刊A4

. 慧詩2016衝 緷 動 員 凱 金

出戰倫敦奧運的香 港運動員代表團昨 日回師香江,大批 市民到機場迎接體育英 雄。港隊奧運銅牌得 主、「牛下女車神」李 慧詩表示,新目標是4 年後奧運衝金。

詳刊A5

債中 危 中 有 出

歐美債務危機為中 國內地企業「走出 聞 去」提供良機,羅 兵咸永道的最新報告指 出,今年上半年中企的 海外併購交易金額,較 去年同期增長3倍至239 億美元。

杢 覬 死 不 改領 土

今天是日本戰敗67 周年紀念日,但日 題 本至今未徹底反思 歷史錯誤,侵佔鄰國領 土的劣質性更陰魂不 散, 近期又屢與中國、 俄羅斯和韓國的島嶼主 權挑起爭端。

詳刊A8

組 實 政 委

梁振英落實推動中 醫中藥發展的選舉 政綱,昨日宣布成 籌備小組,由高永文任 主席,成員為中醫藥界

和香港三所中醫藥學院 的代表。

2 13 16 34 37 47 28 頭獎:無人中 二獎:無人中 三獎:\$133,550 (33.5注中) 多寶:\$9,677,755 詳刊A24